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a l l ' onorevo le re la tore , dichiaro chiusa la 
-discussione generale . 

Ora ha facol tà di pa r l a re l ' onorevo le re-
la tore . 

B E R E N I N I , relatore. Non ho nul la da 
aggiungere come r e l a t o r e : perchè la di-
scussione non è s t a t a f a t t a i n t o r n o alla 
legge. Debbo però essere l ieto che l ' amico 
Riccio e l ' amico Cimorelli abb iano prevo-
cato dal l 'onorevole minis t ro guardas ig i l l i 
ampie e categoriche d ich iaraz ioni circa l 'ur . 
genza di r i solvere il p rob lema f o n d a m e n t a l e 
quel lo che concerne il mig l ioramento degli 
Imp iega t i di cancelleria. Ed io non faccio 
a l t r o che p rende re a t t o ora, come ne presi 
a t t o q u a n d o quelle stesse parole f u r o n o pro-
n u n c i a t e da l l 'onorevole Ronche t t i , delle pa-
ro le d e t t e dal l 'onorevole minis t ro Finoc-
«hiaro-Apri le nella fiducia che ben presto 
la Camera abb ia ad occuparsi delle r i fo rme 
c h e egli ha ora de t t o urgent i e necessarie, 
e ad approvar le . 

P R E S I D E N T E . P rocede remo allora alla 
discussione degli articoli , così come sono 
nel t es to concorda to t r a Ministero e Com-
miss ione : 

Ar t . 1. 
.« Sono crea t i n. 500 posti nel ruolo dei 

vice cancellieri di p r e t u r a e gradi equipa-
r a t i . 

« Sono soppressi n. 500 post i nel ruolo de-
gli a lunni re t r ibu i t i delle cancellerie e se-
greter ie giudiziarie. 

« I l ruolo medesimo è r ipa r t i to in due clas-
si, c iascuna di 500 alunni , con la re t r ibuz ione 
r i spe t t iva di a n n u e lire 1,080 e di annue 
lire 720 ». 

(È approvato). 
Art. 2. 

« La disposizione c o n t e n u t a nel l ' a r t icolo 
p receden te en t r e rà in a t tuaz ione non più 
"tardi del giorno 1° gennaio 1906. 

« Con regi decre t i sa rà p r o v v e d u t o alla 
r ipar t iz ione dei post i di nuova creazione f r a 
i diversi uffici che sono compres i nel ruolo 
dei vice cancellieri di p r e tu r a e gradi equi-
pa r a t i . 

« Gli a lunni r e t r ibu i t i con a n n u e lire 960 
•che non en t r e ranno nella c lassere t r ibui ta con 
a n n u e lire 1,080, conserveranno l ' a t t u a l e 
re t r ibuz ione , lasciandosi vacan t i a l t r e t t a n t i 
pos t i nella classe r e t r i bu i t a con a n n u e 
l i re 720 ». 

(È approvato). 
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Art . 3. 
« Per l ' a t t uaz ione delle disposizioni conte-

n u t e nei precedent i articoli 1° e 2° è i sc r i t ta 
la somma di lire 150,000 in a u m e n t o di 
quella assegna ta al capitolo 25 dello s t a t o 
di previsione della spesa del Ministero di 
grazia e giustizia per l 'esercizio 1905-906 e 
la s o m m a di lire 300,000 in a u m e n t o ai ca-
pitoli corr ispondent i degli eserc'zi succes-
sivi ». 

(È apprvato). 
Art . 4. 

« Il Governo del Re è au tor izza to a dare 
le disposizioni t rans i to r ie e t u t t e le a l t re 
necessarie per l ' a t tuaz ione della p resen te 
legge ». 

(È approvato). 
Su questo disegno di legge, onorevole mi-

nistro, crede c h e l a vo taz ione a scrut in io se-
greto si debba far subito, o domani ? 

F I N O C CHI A R O - A P R I L E, mi tmi ro guar-
dasigilli. Come vuole ; ma credo che sia me-
glio domani . 

P R E S I D E N T E . Allora ques to disegno 
di legge ver rà vo ta to , a scrut inio segreto,, 
nella sedu ta di domani . 

Discussione sul disegno di legge : Stato di pre-
visione della spesa del Ministero di grazia e 
giustizia^ per l'esercizio finanziario 1 9 0 3 - 0 0 8 . 

P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 
la discussione sul disegno di legge: S ta to di 
previsione della spesa del Ministero di gra-
zia e giustizia, per l 'esercizio finanziario 
1905-906. 

Si dia l e t t u r a del disegno di legge. 
, C I R M E N I , segretario, legge. (Vedi Stam-

pato n. 27 -A) . 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è apèr ta . 
H a faco l tà di par la re l 'onorevole Rova -

senda. 
R O Y A S E N D A . Onorevoli colleghi! L 'ab-

bandono della g rande r i fo rma giudiziaria, 
che era s t a t a idea ta da Giuseppe Zanar-
delli, alla cui memor ia mando un reveren te 
sa lu to di p ro fondo r impian to , p rova come 
di rado arr ivino in po r to le r i fo rme radical i 
e complesse che sconvolgono di un t r a t t o 
t u t t o un o rd inamento , e come avvedu t i 
siano i legislatori inglesi che procedono gra-
d a t a m e n t e , a passi misurat i , nelle t ras for -
mazioni e modificazioni delle leggi es is tent i . 
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